

中共黑龙江省委机关报

2022年11月2日 星期三

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

壬寅年十月初九

第24912期 今日8版



龙头新闻客户端

中共黑龙江省委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章的决定

(2022年10月31日中国共产党黑龙江省第十三届委员会第二次全体会议通过)

为认真学习宣传贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入落实《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》,加快推进黑龙江全面振兴全方位振兴,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家龙江新篇章,特作如下决定。

一、党的二十大擘画强国复兴宏伟蓝图,为党和国家事业发展指明了前进方向、确立了行动指南

(一)党的二十大是民族复兴伟大征程中具有重大意义的里程碑。党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。党的二十大选举产生以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,习近平总书记再次全票当选中共中央总书记,是全党的共同意志、亿万人民的共同心愿。习近平总书记所作的报告,回顾总结了过去五年工作和新时代十年伟大变革,深刻阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大问题,明确了新时代新征程党的中心任务,制定了党和国家事业大政方针和战略部署,是夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。十九届中央纪律检查委员会工作报告揭示了以党的自我革命引领社会革命的重大意义,宣示了党以永远在路上的清醒和坚定推进党风廉政建设和反

腐败斗争的坚强决心。党章(修正案)充分体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新和党的建设取得的新成果,对坚持和加强党的全面领导、更好贯彻落实党的理论和路线方针政策具有重大意义。全省各级党组织和广大党员干部要深刻认识党的二十大的重大意义,坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,切实增强贯彻落实党的二十大精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

(二)“两个确立”是新时代党和国家事业取得伟大成就和伟大变革的根本保证。党确立习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。“两个确立”是全党全国各族人民的高度共识和共同意志,写在了新时代的伟大征程上、写在了中国的大地上、写在了全党全国各族人民的心坎上。习近平总书记的掌舵领航、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。习近平总书记指引的方向就是我们党前进的方向、奋斗的方向、胜利的方向,习近平总书记指明的道路就是国家富强之路、民族复兴之路、人民幸福之路。全省各级党组织和广大党员干部要坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时时忠诚核心、事事紧跟核心、处处维护核心,坚决捍卫核心,身在最北方、心向党中央,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更加自觉地做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实实践者。

(三)全面学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省各级党组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神摆上重要议事日程,加强组织领导,精心组织实施,扎实落实好党的二十大精神的学习宣传贯彻工作。在全面学习上下功夫,坚持读原文、悟原理,原原本本、逐字逐句、全面准确学习贯彻党的二十大报告和党章,深入理解内涵,精准把握外延,学习习近平总书记对东北地区和黑龙江省重要讲话重要指示结合起来,一体学习、融会贯通。在全面把握上下功夫,坚持历史和现实、理论和实践、国际和国内相结合,准确把握好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会党的二十大精神的重大意义,深刻内涵和实践要求,增强贯彻落实的自觉性、坚定性和系统性。在全面宣传上下功夫,组织开展内容丰富、形式多样的宣传宣讲、交流研讨等活动,认真组织干部集中教育培训轮训,加强理论研究阐释,强化网络宣传,增强针对性、实效性和说服力、感染力,用党的二十大精神统一思想、凝聚力量。在全面落实上下功夫,对党的二十大部署的目标任务逐项梳理、细化措施,纳入领导责任、工作推进、考核评价、督

督问责“四个体系”落实机制,把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门工作任务,确保党的二十大精神落地生根、见行见效、造福人民、贡献国家。

二、深刻学习领会党的二十大精神实质,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决战战略部署上来

(四)深刻把握党的二十大的主题。党的二十大主题是党和国家事业发展的总纲,郑重宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大原则问题,体现的是党的政治立场和指导思想、党的初心使命和目标任务、党的政治本色和精神风貌,彰显了党团结带领人民奋进新征程、夺取新胜利的坚定信心和决心。全省各级党组织和广大党员干部群众要始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会党的二十大精神的重大意义,深刻内涵和实践要求,增强贯彻落实的自觉性、坚定性和系统性。在全面宣传上下功夫,组织开展内容丰富、形式多样的宣传宣讲、交流研讨等活动,认真组织干部集中教育培训轮训,加强理论研究阐释,强化网络宣传,增强针对性、实效性和说服力、感染力,用党的二十大精神统一思想、凝聚力量。在全面落实上下功夫,对党的二十大部署的目标任务逐项梳理、细化措

世界具有深远影响的历史性胜利。一切

成就的取得都是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下取得的,都是在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指

引下取得的。习近平总书记作为全党核心、大国领袖、军队统帅,在百年变局中运筹帷幄、在大战大考中举旗定向、在惊涛骇浪中力挽狂澜,充分彰显了马克思主义

政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,不愧为中华巨轮的掌舵者、强国复兴的领路人。全省各级党组织和广大党员干部要深刻领会新时代伟大

变革的根本原因,忠诚核心、感恩奋进,坚定历史自信,不懈团结奋斗,以新的使命担当在新的赶考之路上交出新的优异答卷、创造新的辉煌伟业。

(六)牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。习近平新时代中国特色社会主义思想将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,实现了马克思主义中国化时代化的飞跃,科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义。全省各级党组织和广大党员干部要深刻领会党的创新理论的道理论学理哲理,准确把握其丰富内涵,思想体系、精神实质和实践要求,运用好贯穿其中的立场观点方法,始终坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下,在学懂弄通做实上下功夫,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。

(七)牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代化、是和平发展道路的现代化。中国式现代化的中国

特色是我国现代化建设长期实践探索的科学总结,中国式现代化的本质要求是我们实现现代化在认识上不断深入,战略上不断完善、实践上不断丰富而形成的思想理论结晶,中国式现代化建设的重大原则体现的

是领导力量、方向道路、价值立场、根本动力、精神状态等重大问题,开辟了发展中国家推进现代化的新路径,为人类实现现代化提供了新的选择。党的二十大对社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面作出重大部署,对教育科技人才、法治建设、国家安全、国防和军队建设、港澳台工作、外交工作等方面作出重大部署,明确了现代化建设的重大战略、重大举措。全省各级党组织和广大党员干部要切实扛起时代赋予的重大使命责任,全面落实党的二十大部署的现代化建设的战略任务和重大举措,贯彻新发展理念,扎实推进高质量发展,促进全体人民共同富裕,不断开创龙江振兴发展和现代化建设新局面。

(下转第二版)

胡昌升在佳木斯宣讲党的二十大精神时强调

全力推动党的二十大精神在基层落地见效 促进民营经济发展壮大全面推进乡村振兴

本报1日讯(记者薛立伟)1日,省委副书记、省长胡昌升到佳木斯市,深入包联企业、乡村振兴和基层党建联系点,宣讲党的二十大精神。他强调,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实省委十三届二次全会部署要求,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,采取更有力的举措,汇聚更强大的力量,确保圆满完成全年目标任务,推动经济高质量发展。

胡昌升来到其包联的企业中建材佳星玻璃(黑龙江)有限公司,与企业负责人及职工党员代表座谈,宣讲党的二十大精神,了解包联企业运行及发展情况。他说,党的二十大全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,回顾总结了过去五年的工作和新时代十年的伟

大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划。党的二十大报告明确提出“促进民营经济健康发展壮大”,对于激励广大民营企业家继续把企业做强做优做大,将产生极大的推动作用。

在桦南县梨树乡民主村,胡昌升来到秋整地现场,与农民群众现场交流;到民主村委会,与其联系的铁西社区党支部、民主村村党支部党员代表座谈交流,宣讲党的二十大精神。他强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要深刻认识党的二十大重大意义,深刻认识“两个确立”的决定性意义,深入理解内涵,精准把握外

延。党的二十大报告对全面推进乡村振兴作出明确部署,为我们做好新时代“三农”工作指明了前进方向。桦南县要在新征程上继续扛起产粮大县的担当,提升粮食综合生产能力,抓实总量安全、能力安全、质量安全和产业安全,让粮囤子“鼓起来”;发展乡村特色产业,在就地加工上做文章,加强品牌建设,拓宽农民增收渠道,让农民钱袋子“鼓起来”;改善农村人居环境,持续推进农村垃圾治理,积极发展循环经济,让农村“美起来”;推动乡风文明建设,深入开展村民们喜闻乐见、各具特色的评比活动,推进农村移风易俗,让文明新风“扬起来”;加强基层组织建设,打造过硬的队伍,加强载体建设,保持生机活力,让战斗堡垒“强起来”。

『办不成事』反映窗口县级以上全覆盖

专门解决群众办事难题

“太感谢你们了,你们服务太周到了!”……来大兴安岭地区松岭区政务服务大厅给儿子办理城乡居民医疗保险手续的佟先生满怀欣喜不住道谢,为政务服务大厅“办不成事”反映窗口的工作人员点赞。

近日,佟先生到大兴安岭地区松岭区政务服务大厅为儿子办理城乡居民医疗保险时“受阻”,原因是其子在大庆市上大学时办理了城乡居民医疗保险,医保系统中已经存在账户,毕业后回到户籍地无法再进行参保。而佟先生一心想在本地为儿子参保,当时又因疫情原因无法前去终止医保关系,时间犯了难。这事该咋办?佟先生来到大兴安岭地区松岭区政务服务大厅的“办不成事”反映窗口,工作人员了解情况后立即开展帮办,通过与相关部门沟通后,最终为佟先生儿子终止了大庆居民医保关系,并在大兴安岭地区松岭区办理了城乡居民医疗保险。

在伊春市乌翠区政务服务中心办事大厅也有这样

一个“办不成事”反映窗口。前不久,张先生来到该窗口,反

映自己想开一家店铺,但自己既不是商场经营者,又没有

店铺产权证,一时不知该如何办理工商执照和税务登记。

“办不成事”反映窗口随后启动专班小组,告诉他可

以拿着与商场签订的合同,用商场的产权等相关手续到

市场监管窗口办理工商登记,再去税务窗口办理税务登

记即可。并告知张先生可以申请营商部门工作人员陪同

全流程办理。几天后,张先生的“烦心事”被圆满解决。

为了让企业群众能够更方便、更直接地通过固定渠

道反映办事中遇到的问题、困难,省营商环境建设监督局

2021年5月开始探索在全省各级政务服务中心设立“办

不成事”反映窗口,通过协调相关职能部门形成合力,常态化收集、解决企业群众办事过程中的急难愁盼问题,一起

为群众解决“办不成事”,让企业群众办事不白跑、有地

找、有人管,不断提升企业、群众的满意度。

各地还以开设“办不成事”反映窗口为契机,创新服

务举措。鸡西市政务服务中心将专窗与咨询导引台相结

合,改造一体化服务台,推出集咨询、导办、查询、投诉、帮

代办办为一体的便民服务机制,积极主动、依法合规解决

企业和群众反映的“办不成事”问题,实行统一登记、一口

受理、交办分办、效能督办、闭环管理,为群众提供零距

离、全流程、人性化服务。

“办不成事”反映窗口虽小,解决的却是群众心里的

“大事”。窗口的设立,成为促进政务服务能力提升的“助

推剂”。省营商环境建设监督局政务服务处处长张帆介

绍,据统计,截至目前,全省范围内市县级政务服务中

心和部分乡镇(街道)便民服务中心“办不成事”反

映窗口共691个,已实现全省县级以上政务服务中心“办不成事”反

映窗口全覆盖。

秋收生产全面结束

全省粮食生产实现“十九连丰”

“中国饭碗”能多装龙江粮!

其实秋收尚未开始时,我省就已经在

强化组织领导,主要领导、分管领导超前动

员,并多次做出具体部署。

与此同时,省农业农村厅积极协调省

疫情防控指挥部,下发《全省统筹推进疫情防

控和秋收生产的指导意见》,为各地科学

有序开展秋收准备工作做好保障。各地也

都分别制定了秋收工作方案,成立秋

收工作专班,全力推进秋收生产工作。

省农业农村厅种植业管理处副处长

郭家勇说:“我们全面加强指导服务,先

后制定《2022年全省秋收生产工作指导意

见》《关于抢抓晴好天气不误农时抢收粮

食确保丰收入库的通知》等指导文件,组织各

地统筹疫情防控和秋收生产,分类有序开

展秋收。

秋收期间,省农业农村厅还成立了12

个秋收生产指导服务组,采取线上线下相

结合的方式,对各市(地)实行分片调度指

导。各地结合实际成立工作指导组,及时

掌握秋收生产

进度,帮助基层解决实际问题,全力组织抢夺农

时,加快进度,掀起秋收高潮。

农机齐上提质减损

只为颗粒尽归仓

讷河市市旺民农机合作社在七八月份

时就已经将大型农机具检修完毕,理事长

杨景玉告诉记者,合作社今年种植面积在

12000亩左右,种植品种有大豆和黏玉米。

他说:“收大豆的机械主要是使用迪尔

760收获机和迪尔660收获机,因为机械检

修到位,收获过程中,大豆损失很小,实现

了颗粒归仓;黏玉米则以手摘为主,保证了

质量。”

我省充分发挥大机械作业能力强的

优势,坚持以机为主、人机结合的工作原

则,全力抢收快收,提高收获质量。

郭家勇告诉记者,全省将收获机械检

修和人员培训工作纳入粮食安全市长责

任制考核,压实落靠各地工作责任,于9月上旬完成农机具检修,提前做好秋收准备。

数据显示,全省共检修大中小型拖拉

机及配套农具、联合收割机等秋收机具

201.70万台,其中大中型联合收获机19.5

万台,并累计培训相关人员12.4万人次。

为了合理调配机动力量,全省各地充

分利用农机调度指挥平台及各类媒体作

用,